

市档案馆倾心为民提供优质查档服务

档案无价 兰台有情

邵阳日报记者 曾小慧 通讯员 贺海鹏



市档案馆党组书记、馆长龙毅鹏(左一)与各位专家合影(右一为湖南大学岳麓书院党委书记陈宇翔教授、右二为松坡图书馆创办人李剑农的孙女李亦男、右三为同济大学历史研究所所长郭世佑教授)。

“我虽然住在武汉,但我祖先是土生土长的邵阳人,这次过来,就是为了追踪祖辈足迹,了解更多他在家乡时的往事。”5月31日上午,当邵阳市档案馆工作人员调出一卷卷珍贵的民国档案时,前来查档的李亦男女士不禁感慨万千。

李亦男是民国教育家、史学家、经济学家李剑农的孙女。5月31日上午,81岁高龄的她在同济大学历史研究所原所长郭世佑教授和湖南大学岳麓书院党委书记、博士生导师陈宇翔教授的陪同下,来到市档案馆,调阅了与李剑农相关的珍贵档案。据悉,他们一行人先后辗转长沙、常德、衡阳、隆回多处档案馆,既为郭世佑教授的学术研究收集史料,也为达成李亦男归乡寻根之夙愿。

了解李亦男等人的查档需求后,市档案馆高度重视,立即组织精干力量,对已经数字化的民国档案目录进行梳理,提前整理出一批与松坡中学、松坡图书馆密切相关的档案,使查档程序大为优化,李亦男一行到达后即可马上查阅。

“真的非常感谢邵阳市档案馆,感谢各位工作人员,不仅对馆藏情况这么熟悉,服务还如此热情周到。”李亦男等人

离开市档案馆之际再三致谢。

近年来,市档案馆注重提升馆藏档案利用效能,热忱为社会各界提供多样化、人性化的档案利用服务。仅今年上半年,除接待日常机关及群众查档以外,该馆就完成了多起“特别”接待任务:为永州市祁阳籍曹炎烈士的后代查找到他在邵求学期间的珍贵档案;为文史研究者王金华提供了报界英豪严怪愚的档案

和日记;为邵阳市农业农村局专题整理了崑山野鸡的档案与文献,助力邵阳地方特色农产品的项目申报工作……

“把档案保管好,利用好,记录好、留存好,让档案走出库房,走入大众,是我们义不容辞的责任和使命。”市档案馆负责人表示,今后,市档案馆将继续发扬兰台人甘于奉献的优良作风,为建设社会主义现代化新邵阳贡献档案力量。

2023年“爱心送考”公益活动启动

于金旺等出席

邵阳日报讯(记者 伍浩)6月5日上午,2023年爱心送考大型公益活动启动。市委常委、宣传部部长于金旺宣布“爱心送考”活动启动,市政协副主席丰新妹参加活动。

今年共有2000多名司机报名参加“爱心送考”。启动仪式上,来自全市各单位、企业及公益组织的20余个方阵、近300名爱心人士整齐列队,共同宣读“爱心送考、文明出行”倡议书。高考期间,所有参加高考的考生凭准考证即可免费乘坐贴有“爱心送考”车贴的车辆。同时,交通不便的考生,还可电话预约“一对一”“点对点”接送服务。

用心用情开展就业帮扶

我市召开易地扶贫搬迁后续扶持就业专题座谈会 王永红出席

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐波 蒋运文 夏梅佩)6月4日,邵阳市易地扶贫搬迁后续扶持就业专题座谈会在武冈市湾头桥镇召开。会议全面总结我市易地扶贫搬迁后续扶持就业工作情况,分析当前面临的新形势、新任务,就下阶段重点工作进行部署安排。市委常委、常务副市长王永红出席。

会上通报了全市易地扶贫搬迁安置点就业帮扶有关情况,武冈、新宁、城步、绥宁、洞口相关负责人结合工作实际作情况汇报,搬迁群众代表围绕各自就业愿景、当前就业存在的困难等进行发言。

王永红强调,做好易地扶贫搬迁安置点群众就业增收工作是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、深化乡村治理、践行初心使命的必然要求。全市上下要深入贯彻落实习近平总书记关于做好易地扶

贫搬迁后续扶持工作系列重要指示精神,勇于担当、攻坚克难,以对人民群众高度负责的态度和求真务实的工作作风,扎实做好安置点后续扶持工作。

王永红指出,各级各部门要精准施策,用心用情开展就业帮扶。进一步摸清搬迁群众就业底数,完善就业台账,抓好就业动态监测,为解决群众就业问题创造有利条件。要拓宽渠道,加大后续扶持就业力度。充分发挥帮扶车间作用,将帮扶车间发展与乡村振兴产业发展相融合、与延伸产业链条相融合、与培育新兴产业相融合,确保搬迁群众好就业、就好业、高质量就业。要搭建平台,做好后续扶持服务工作。充分发挥组织职能、组织优势,全方位提供就业服务和创业培训,搭建劳动力输出平台、成立劳务队等方式,促进搬迁群众就业增收。

全力护航未成年人健康成长

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 毛春兰 金锦)6月5日,我市2023年“利剑护航·同心向未来”未成年人保护宣传月活动启动仪式在市区城南公园举行。副市长刘亚亮出席。

本次活动由市未成年人保护工作领导小组办公室、市平安建设领导小组办公室主办,旨在提高社会各界积极参与未成年人保护的思想认识,更好维护未成年人合法权益。

刘亚亮说,各级各部门要以此次宣传月活动为契机,围绕《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规,努力在“防”上出实招,在“治”上求实效,在“爱”上用实劲,为

未成年人撑起“防护之伞”,铸就“护卫之盾”,夯实“关爱之基”。要坚决筑牢家庭保护、学校保护、社会保护、政府保护、网络保护、司法保护“六道防线”,真正把未成年人保护好、关心好、爱护好,为孩子们创造和谐美好的社会环境、安全良好的法治环境、优质全面的教育环境、绿色清朗的网络环境和温馨健康的家庭环境。

启动仪式现场还为我市儿童关爱保护志愿服务队进行授牌,仪式结束后,市委宣传部、市委政法委、市民政局等市未成年人保护工作领导小组成员单位以设置展板、发放宣传资料、接受群众咨询等方式,进行未成年人保护法律法规和相关政策宣传。

用常态化督查促创文“顽瘴痼疾”解决

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍)6月5日上午,市创文办召开创文联合督查工作会商会,全面梳理、总结前阶段开展创文联合督查中发现的问题,取得的经验,讨论如何解决创文工作中的“顽瘴痼疾”问题,安排部署下阶段创文督查工作。市人大常委会原副主任、市创文指挥部督查组组长周乐彬出席。

会议指出,各级各部门要坚决贯彻落实好市委、市政府有关创文工作的精神和要求,坚持常态化长效做好各项创文工作;市创文办联合督查组要把督查工作常态化、日常化,用持

续的督查推进创文工作中的“老大难”“顽瘴痼疾”问题的解决;要坚持媒体一日一曝光制度、问题交办制度、“四督四查”制度,不断提升创文督查工作的实效;督查工作既要督事,也要督人,要通过督机制、督作风、督纪律、督重点,压实各单位责任,促使创文工作人员担当作为;要继续宣传和推介创文工作中的正面典型、成功经验,营造上下齐心、部门协同、群众参与的良好氛围;要激励全体创文工作人员和广大市民克服疲惫心理、厌战松劲情绪,一鼓作气,持续奋斗,夺取最后胜利。

北塔区开展系列法治宣传活动

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 汤雯雯)今年5月是全国统一部署的“美好生活·民法典相伴”主题宣传月暨农村法治宣传教育月,北塔区司法局精心组织,深入发动,在全区城乡掀起一股“红五月”法治宣传热潮。

“法”进车站。5月8日,北塔区司法局在市汽车北站广场开展声势浩大的“情系农民工·普法暖人心”志愿服务活动,重点宣传民法典、《保障农民工工资支付条例》等与农民工息息相关的法律法规,有力增强了广大农民工的法律意识、维权意识和依法维权能力。

“法”进校园。5月25日,北塔区司法局组织志愿者在湘理铭志学校开展法治宣传活动,以民法典和未成年人保护法为重点,向该校5600多名在校学生普及法律基础知识,帮助他们进一步扣好人生“法治扣子”。

“法”进社区。5月30

日,北塔区司法局志愿者走进田江街道匡家社区,给社区居民送去民法典、道路交通安全法等法律读本。志愿者还通过开展普法讲座、现场咨询、现场调解、提供法律援助等方式,引导居民群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

“法”进市场。5月31日,在第73个“国际儿童节”来临之前,北塔区司法局与该区各镇、场、办统一联动,组织志愿者在江北蔬菜水果批发市场、江北资园农贸市场等辐射能力较强的交易市场,重点开展未成年人保护法、教育法宣传,呼吁全社会关爱未成年人,营造未成年人健康成长良好环境。

据统计,通过开展系列法治宣传活动,各有关部门共发放法律宣传手册12000余份,现场提供法律咨询70多人次,帮助5名农民工维护合法权益,现场化解矛盾纠纷11起,受教育群众超过2万人。

市自来水公司:安全优质供水为高考保驾护航

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 肖佳 管菱莉 余春艳 实习生 孙莞婷)6月2日上午,市自来水公司“水卫士”与维修中心“水小哥”巡查人员,对我市中考考点进行全面走访,开展现场采样检测工作。这是该公司为确保中高考期间供水安全采取的举措之一。

为全力做好2023年中高考考点供水保障工作,市自来水公司提前部署、周密安排,召开中高考供水保障工作会议,制定相关方案,设置供水保障、管网维护、应急保障三个专项小组,加强巡查维护、水质检测、应急抢修,力保中高考期间供水平稳有序。

连日来,该公司组织水厂对设备进行全面检修保养,确保机组安全可靠运行。在做好水质日常检测的基础上,加大对原水、出厂水、管网水,特别是考点周边管网末梢水的检测频率,并将水质检测直接延伸至考场水龙头,全过程保障水质安全。加强重点区域供水管网的巡检力度,利用噪声监测仪实时监测考点周边的供水管网运行情况,确保及时发现、修复漏损管道。主动对接各考点,了解考点供水设施日常使用状态。不断优化调度方案,科学调度供水,全力保障水量充足、水压稳定、水质优良。

目前,该公司已暂停全部计划性停水,加强快速抢修和重点工程的施工管理。在合理调度、保证供水安全的同时,加强应急抢修力量,备好应急物资,做好应急处置准备,24小时供水热线8963333保持畅通,及时应对用水突发事件。

中高考期间,市自来水公司将安排抢修人员24小时待命,派驻维修车在各考点学校附近巡查,确保出现供水问题时能及时赶赴现场快速抢修,并根据需要及时安排送水车送水。



5月29日,隆回县金石桥镇商会和黄金井村党员志愿者在为脱贫户抢插中稻。近期,该镇组织党员志愿者深入田间地头为缺少劳动力家庭、脱贫户、烈军属,开展义务插秧志愿服务活动。邵阳日报通讯员 贺上升 摄